

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты Института обсуждают вопросы автоматизации и механизации производственных процессов

Объединенный институт ядерных исследований располагает многочисленными совершенными приборами, позволяющими проводить различные научные эксперименты. Однако все возрастающие задачи требуют просмотры, все ли так совершенно и что еще можно сделать для дальнейшей автоматизации производственных процессов и механизации производства.

Этому важному вопросу были посвящены партийные собрания в лабораториях Института.

Докладчики и выступавшие в прениях отмечали, что научные сектора лабораторий оснащены новейшими современными приборами и оборудованием. Синхроциклотрон Лаборатории ядерных проблем на 680 Мэв в результате значительных усовершенствований превратился в первоклассную, безотказно работающую, технически совершенную машину.

В Лаборатории ядерных проблем ведутся работы по автоматизации обработки результатов с диффузионных, пузырьковых камер и камер Вильсона, автоматизации фотографической обработки пленки и т. д.

Однако в деятельности по дальнейшему совершенствованию работы научных секторов, оснащенных секторами автоматическими и полуавтоматическими приборами имеются еще трудности и неполадки.

Выступавшие в прениях указали на неиспользованные резервы повышения эффективности работы научных сотрудников, инженеров и рабочих, связанные с применением механизации и автоматизации основных и вспомогательных процессов труда.

На партийном собрании в Лаборатории высоких энергий товарищи отмечали, что просмотр фото-

амульсий (кропотливое и сложное дело) требует совершенной автоматизации. В созданном в начале этого года секторе для конструирования и изготовления приборов по автоматизации и просмотра фотоамульсий работы затянулись из-за нехватки квалифицированных кадров, отсутствия необходимых материалов.

Ряд серьезных замечаний был высказан по вопросу о материально-техническом снабжении научных учреждений. Существующая в настоящее время система снабжения приборами и оборудованием не дает возможности быстро получать необходимые приборы и не может способствовать оперативной постановке новых научных исследований. Медленно ведутся разработки новых приборов. Работы по созданию системы автоматической обработки фотографий с камер наталкиваются сейчас на трудности, связанные с отсутствием необходимых приборов.

В Институте имеются автокары, но из-за отсутствия асфальтированных дорог около ПТО ЛВЭ они не используются.

Выступавшие поставили ряд задач по механизации и автоматизации производственных процессов, которые требуют быстрого разрешения, в частности задачи механизации установки местных защит, механизации погрузочно-разгрузочных и подготовительных работ в мехмастерских, создание системы полуавтоматической смены фотопластинок при просмотре камер, использование малых тематических машин и т. д. Практическое разрешение задач по механизации и автоматизации производственных процессов, поставленных на партийном собрании, будет способствовать более успешной работе лабораторий.

С пленума горкома КПСС

В ноябре 1957 года сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся записала в своем решении: считать главным направлением хозяйственной деятельности колхоза развитие овощного и мясо-молочного хозяйства. Обеспечить в ближайшие 2 года потребность города в ранних овощах и молоке.

Жизнь показала, что правление колхоза не справляется с этой задачей. В этом году колхоз не сдал в торгующую сеть ни одного килограмма ранних овощей. Молоко же продается только в колхозной палатке. Мало что обещает колхоз и в будущие годы. Об этом заявил на состоявшемся на днях пленуме Дубненского горкома КПСС председатель колхоза тов. Цимберг.

—Производство овощей в наших условиях является трудоемким, требующим применения поливочной техники, различных сельскохозяйственных машин, организации специализированной овощной бригады. Расширение посевов овощей требует проведения дальнейших ирригационных работ по осушению полей, планировки отдельных больших площадей. Выращивание ранних овощей невозможно без хорошего теплично-парникового хозяйства. Все это колхозу проделать в настоящее время не под силу. Поэтому, — говорит тов. Цимберг, — вполне своевременно предложение о необходимости провести реорганизацию колхоза в подсобное хозяйство.

Это предложение было высказано докладчиком — секретарем горкома КПСС тов. Скворцовым и поддержано в выступлениях председателем исполкома горсовета тов. Сергеева и члена горкома тов. Гуревича. Участники пленума единодушно решили — поручить бюро горкома КПСС и исполкому горсовета провести до конца 1958 года реорганизацию колхоза «Большевик» в подсобное хозяйство АХУ.

Докладчик и многие выступавшие на пленуме говорили об обеспечении населения города овощами и картофелем.

Начальник оresa тов. Морехов рассказал, что в этом году оresa имеет все возможности удовлетворить потребность населения в овощах и картофеле. Однако, замечает тов. Морехов, у нас вызывает беспокойство строительство овощехранилища и квашпункта. Успевут ли строители закончить их к 20 сентября, когда начнется массовая заготовка картофеля и овощей? Этот вопрос задавали и другие выступающие.

Начальник строительства тов. Консулов сообщил пленуму о положении дел на строительстве овощехранилища и квашпункта. —График окончания строительных работ не вызывает опасений, сложность состоит в том, — говорит тов. Консулов, — что не хватает большого количества оборудования, а заказчик пока не принимает меры к своевременной доставке его. Большие работы предстоит проделывать субподрядной организации треста № 1. Тов. Консулов предложил всем хозяйственникам принять энергичные меры, чтобы своевременно подготовить эти объекты к эксплуатации.

Многие выступающие приводи-

ли примеры, когда отдаленные руководители проявляют большое безразличие к заготовке овощей и картофеля. Многие трудности в прошлом испытывал оresa из-за отсутствия машинных весов (машин с весами взвешивались в Ижевске). Между тем, такие весы в этом году были приобретены в одной весы, однако тов. Скворцов дал техническую документацию строителям на их монтаж.

Заготовку картофеля и овощей необходимо провести в короткий срок, ибо промедление грозит тем, что осенние дожди сильно осложнят подъезды к местам заготовки машин картофеля в оresa. Однако имеющегося в АХУ количества автомашин явно недостаточно, а другие организации различными предложениями старались не выделять оresa тракторы.

Заготовка овощей и картофеля — дело всех организаций города, поэтому пленум потребовал от всех руководителей отнестись к ней, как к важному государственному делу.

В решении пленума указаны практические мероприятия по проведению осенней заготовки овощей и картофеля.

Г. Иванов.

Получили грамоты

На днях городской комитет профсоюза наградил грамотами и денежными премиями лучших работников торговли и предприятий общественного питания, добившихся высоких показателей в проводимом общественном смотре предприятий торговли и общественного питания.

Денежные премии получили: повар А. Галашина, коренница Н. Зуева, продавец магази-

на № 11 А. Алексеева, уборщица стола заказов П. Ходява, продавец магазина № 1 Н. Суслова, тестомес М. Чурьяк, пекарь М. Беляева и другие. Всего 32 человека.

Награждены грамотами профкома профсоюза 22 человека. Среди них — повар Т. Шурвина, кассир магазина № 1 А. Горячева, официантка В. Лушников и другие.

И. Пурцеладзе.

НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Московские комсомольцы на фронтах гражданской войны

(Продолжение. Начало в номере 62/73 от 6 августа.)

В конце 1918 — начале 1919 года империалисты усилили натиск на Советскую республику. Однако объединенными силами интервентов и белогвардейцев не удалось добиться решающего успеха. Красная Армия после упорных боев нанесла ряд ударов контрреволюционным полчищам Брасова, Колчака, Дугова, Корнилова и войскам интервентов.

Весной 1919 года империалисты Антанты задумали новое наступление на первое в мире государство рабочих и крестьян. Полчища Колчака, поддержанные другими силами внешней и внутренней контрреволюции, двинулись к Волге, чтобы, перейдя ее, начать поход на Москву. В. И. Ленин призывал народ отдать все силы на разгром Колчака.

Российский Коммунистический Союз Молодежи объявил первую комсомольскую мобилизацию. Комсомол республики послал на Восточный фронт свыше 3 тысяч бойцов. Московская организация направила 800 комсомольцев (20 процентов своего состава). Тысячи этих москвичей ушли на фронт по профсоюзной мобилизации.

Комсомольцы - москвичи, не

зная страха в борьбе, с юношеской страстью и мужеством сражались против белогвардейцев. Уехавший на фронт один из организаторов Суцеско-Марьинского союза молодежи Сергей Афанасьев был назначен начальником пулеметной роты. Однажды противник погнал пулеметчик. Бойцы начали отходить. На подступах к мосту, прикрывая отступление, остался пулеметный десяток под командованием Сергея Афанасьева. Десять героев прижались к земле. На них наступали многочисленные цепи белогвардейцев. Подпустив их поближе, пулеметчики открыли огонь. Враг не выдержал и, оставив на поле боя десятки убитых и раненых, откатился назад. На следующий день в ротах полка звучал приказ: «Боевому десятку за проявленный героизм в последнем бою у моста объявить благодарность». Позже С. Афанасьев стал комиссаром полка.

В мае 1919 года возле ст. Деркуль колчаковцы внезапным ударом атаковали штаб красноармейской части. В горячей схватке под

комиссаром С. Афанасьевым была убиена лошадь. Он не растерялся, а бросился к пулемету и стрелял до тех пор, пока были патроны. Храбрый комсомолец погиб в неравном бою.

Геройски сражались с врагами пятнадцатилетний Коля Колокольников, прибывший на фронт с одним из московских революционных полков. Он мужественно переносил все тяготы боевой жизни. В одном из боев белоказаки захватили в плен группу красноармейцев. Среди них был и Коля. Ему удалось бежать вместе с семью товарищами. Пробравшись к своим, они вышли к железной дороге, которая охранялась белогвардейским бронепоездом. У бойцов созрел смелый план. Они задумали взорвать железнодорожное полотно и внезапным налетом захватить бронепоезд. Красноармейцы добыли ручные гранаты и несколько десятифунтовых бомб. Полотно удалось взорвать, но бронепоезд успел проскочить на соседнюю станцию. Бойцы скрылись у местных жителей. Предатель выдал

Колю казакам. Юношу долго били, пытали, требуя назвать остальных участников налета, но он не вымолвил ни слова, не назвал своих товарищей.

Не было такого участка фронта, где бы молодые бойцы-красноармейцы не прославились своим бесстрашием, мужеством, героизмом.

Храбро бился с врагом 20-летний комсомолец Петр Аристов, окончивший первые артиллерийские курсы.

Удивительным мужеством и отвагой отличался Анатолий Попов — один из организаторов краснопресненского комсомола, назначенный комиссаром бригады. Во время наступления наших войск в Доббасе он вызвался с командой двух бронепоездов занять станцию, где окопался враг. Под ожесточенным огнем батарей противника Анатолий провел бронепоезда, ворвался на станцию и выбил оттуда белых. Командование назначило его комиссаром особого отряда, борющегося с контрреволюционным донским казаке-

ством. В одну из тяжелых выжидных ночей, когда противник меньше всего ожидал нападения, группа бойцов под командованием Попова в кромешной тьме подошла к городу Калачу и внезапной атакой заняла его, уничтожив сотни белоказачков.

О бесконечной преданности Анатолия Попова партии, революционной готовности в любую минуту отдать жизнь за дело народа рассказывает его дневник:

«Бороться, пока сил твоих хватит, пока рука твоя поднимается, а глаза видят кругом»; «Разве есть наслаждение драться за врага за радость жизни»; «Бойцы! победа только и выигрывает».

На Петроградский фронт, сражаться против генерала Юденича, ушли московские курсанты. Выдающийся деятель нашей партии Н. И. Подвойский писал о них в своем письме: «...Геройски бьются эти сыновья рабочих и крестьян за подступы к Петрограду, впереди, всегда верные связующему рабоче-крестьянскому фронту. Среди лишений похода, в самых трудных и опасных боях, эти молодые герои революции ни минуту не забывали о Москве».

(Продолжение следует)

Готовьтесь к Всесоюзной переписи населения

По решению Совета Министров СССР на 15 января 1959 года назначена Всесоюзная перепись населения. Перепись будет производиться путем опроса населения специально подготовленными счетчиками в период с 15 по 22 января 1959 года. Переписи подлежат все советские граждане и иностранные подданные, находящиеся на территории СССР, а также советские граждане, находящиеся за границей. При переписи учитывается наличное население (включая лиц, временно проживающих, и лиц, временно отсутствующих).

С 23 января по 1 февраля 1959 года будет произведена проверка правильности переписи населения путем сплошного контрольного обхода всех квартир специально подготовленными инструкторами-контролерами.

В нашем городе, как и во всей стране, идет подготовка к этому важному государственному мероприятию, имеющему большое народно-хозяйственное и политическое значение.

Инспектурой ЦСУ совместно с исполкомом горсовета разработан организационный план подготовки и проведения переписи населения в городе. В соответствии с этим планом на территории города будет образован 1 переписной отдел, 3 инструкторских участка и 15 счетных участков. Кроме того, в больнице и в гостиницах будут образованы дополнительные счетные участки, где перепись проводится в течение одного (первого) дня переписи населения. В переписи населения в нашем городе примут участие 39 человек.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 5 мая 1958 года переписные кадры будут укомплектовываться из работников школ, преподавательского состава, работников учреждений и предприятий. Каждый участник переписи населения будет персонально утвержден на заседании исполкома горсовета.

Большую помощь в деле правильного подбора кадров для пере-

писи населения могут и должны оказать партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Участникам переписи населения будет поручено сложное и ответственное дело. Каждый счетчик должен переписать за 8 дней в среднем 620 человек, а каждый инструктор-контролер путем сплошного обхода всех домов инструкторского участка должен проверить правильность переписи около 3000 человек. Вполне понятно, что такое сложное дело нельзя поручить случайным людям. Участники переписи населения должны быть людьми достаточно грамотными, хорошо знающими свой город и, самое главное, обладающими высоким чувством ответственности за порученное дело.

В деле успешного проведения переписи населения большую роль сыграет широкое разъяснение среди трудящихся целей, задач и порядка проведения переписи.

При исполнении городского Совета депутатов трудящихся создана комиссия содействия переписи населения. Будут созданы также комиссии содействия на основных предприятиях города: в Институте, АХУ, на строительстве и в колхозе «Большевик».

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны принять самое активное участие в подготовке и проведении Всесоюзной переписи населения 1959 года, рекомендовать в переписные кадры лучших своих товарищей, развернуть на своих предприятиях и учреждениях массово-разъяснительную работу, чтобы каждый гражданин знал цели, задачи и порядок проведения переписи.

Перепись населения является делом не только органов государственной статистики, но и всей советской общественности.

В. Лабзинков,
инспектор ЦСУ.

Спасем леса и сады от непарного шелкопряда

Осенью прошлого года и весной нынешнего года взрослые жители нашего города и школьники провели работу по уничтожению яйцекладок непарного шелкопряда — опасного вредителя зеленых насаждений.

Большую работу провели на своих участках учащиеся училища механизации сельского хозяйства под руководством тов. Вертекина и сотрудники Лаборатории ядерных проблем (ответственный тов. Законов).

В конце июля этого года на территорию нашего города вновь залетело большое количество бабочек непарного шелкопряда, которые отложили яйца в нижних частях стволов деревьев, на заборах, столбах, фундаментах зданий. Выход гусениц весной 1959 года представляет большую угрозу для лесов и зеленых насаждений, поэтому жители города должны принять активное участие в уничтожении яйцекладок. В своих дворах, садах и на приусадебных участках каждому необходимо обильно пропитать яйцекладки одним из видов нефтепродуктов (мазут, дизельным топливом, автотом или их смесью с керосином). В лесу нужно осмотреть каждое дерево, пеня, кустарник. Чтобы избежать 2—3-кратного осмотра одного и того же дерева, следует отмечать осмотренные деревья мелом, как это делали в прошлом году сотрудники Лаборатории высоких энергий.

Работу по уничтожению яйцекладок нельзя откладывать на осень, лучше закончить ее в августе, не дожидаясь дождливой погоды.

Жители нашего города! Повсеместно уничтожим яйцекладки непарного шелкопряда, сохраним леса и зеленые насаждения!

М. Додонов,
лесничий Дубненского горсовета.

К событиям в Ливане



Американская морская пехота после высадки в Халде Бейрута.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

Благодарность врачу

Моя дочь Оля заболела дизентерией, и ее положили в стационар на лечение. Болезнь сильно обострилась, и ребенок находился в тяжелом состоянии. Это было в выходной день, но врач Елена Леонтьевна Пешина приняла все

меры и оказала дочке необходимую помощь.

Сейчас ребенок поправился и здоров.

Я от всего сердца благодарю врача Е. Л. Пешину и всех сотрудников, обслуживающих больных детей.

Н. Лебедев.

Программа телевидения

Среда, 13 августа
Первая программа
19.00 Последние известия.
19.05 «Новости строительства» № 8.
19.15 Научно-популярный киноочерк «Их жизнь — подвиг».
19.35 Концерт.
20.35 Художественный фильм «Тихий Дон» (3-я серия).
22.30 Последние известия.
Четверг, 14 августа
Первая программа
18.00 Концерт-загадка для старших школьников.
19.00 Последние известия.
19.10 Передача, посвященная Дню освобождения Кореи от Японской империи.
20.00 «Перед переносом мира по стрельбе».
20.20 Литературная композиция «Колхозный урожай».
20.40 Последние известия.
21.00 Художественный фильм «Трое вышли из леса».

Пятница, 15 августа
Первая программа
18.00 Т. Ян «Анютины глазки».
Спектакль Казанского театра.
20.45 Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам.
21.00 Документальный кинофильм «На земле свободной Индонезии».
22.15 Последние известия.
22.30 Художественный фильм «Счастье надо беречь».
Суббота, 16 августа
Первая программа
18.15 Передача для школьников «Песни друзей».
19.00 Последние известия.
19.10 Телевизионный журнал «Молодость».
20.10 Иностранная кинохроника.
20.20 Кинофильмы «День палача», «День развлечений», «Пять грим».
21.35 Киножурнал «Новости».
21.45 Художественный фильм «Кихот» (По заявкам зрителей).

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Внимание охотников

15 августа в спортивном охотничьем хозяйстве «Московское море» открывается охота на всей территории, за исключением производственного участка, включающего в себя западную часть острова Клины, Синяковские острова, острова Кругляш, Карлуша и Дорюфей. В связи с выпуском туда маловозрастных утят на одичание здесь охота будет открыта только в сентябре.

Охотничьи дни в хозяйстве являются: воскресенье, понедельник, вторник, четверг. В среду, пятницу и субботу охота запрещена.

Охота может производиться только при наличии путевки, которая выдается правлением Московского общества охотников, районными и городскими коллективами охотников. Колхозникам, проживающим на территории охотничьего хозяйства, путевки выдаются бесплатно сроком на 2 недели. В течение первого месяца охота на уток разрешается только на утренней зоре до 9 часов, на вечерней с 17 часов из шалашей или лодок, стоящих в укрытии.

Ходовая охота с применением ласк, гончих и беспородных собак на утиной охоте запрещается в течение одного месяца после открытия сезона. Охота на боровую

дичь разрешается с применением собак. Норма отстрела за 1 охотничий день: водоплавающих — 3 утки или тетерева — 2 шт., или боровой дичи — 3 шт. Охота с применением собак разрешается только в узком поясе в путевке обхода.

Нарушение вышеуказанных правил является браконьерством и виновных в нарушении их будет составляться протокол.

В случаях отстрела птиц с матами на ноге дирекция охотничьего хозяйства просит колья сохранять и передавать их в контору хозяйства или егерям с указанием места отстрела птицы. Колья можно пересылать также в адресное бюро кольявания по адресу: Москва, улица Герцена, университет, бюро кольявания.

Дирекция Спорт.охот.хоз. «МОСКОВСКОЕ МОРЕ»
Малышев Евгений Михайлович прож. гор. Иваново, улица Вомайская, дом 39, возбудил дело о разводе с Малышевой Ерией Михайловной, прож. Калининский район, Московская область, пос. Старые Горки, ул. Девятого, дом 25.
Дело подлежит рассмотрению народным судом города Дубны Московской области.

Обращение к родителям

Приближается новый учебный год. В этом году в первый класс нашей школы должны прийти около 160 детей семилетнего возраста. Но в школу поступило только 50 заявлений от родителей, дети которых пойдут в школу. Это очень усложняет подготовительную работу. К 10 августа уже должны быть укомплектованы классы, за каждым классом закреплен учитель.

В течение последующих 10—15 дней учителя должны познакомиться со своими учениками и их родителями. На основе этого предварительного знакомства учителя планируют свою работу в первой четверти учебного года. Поэтому администрация средней школы № 3 убедительно просит родителей сдать заявления и необходимые документы в самые ближайшие дни.

Для поступающих в первый класс требуются такие документы: заявление на имя директора школы, справка с места жительства, справка с места работы главы семьи, копия свидетельства о рождении (не заверенная), медицинская карта.

Заявления принимаются ежедневно с 9 до 14 часов и с 18 до 20 часов.

Учебники для учащихся можно приобрести в городском книжном магазине.

Г. Морозова,
завуч школы № 3.



В выходной день на островах Московского моря. Фото Н. Карпинского.

В Доме культуры

13 августа
Новый югославский художественный кинофильм
«Когда чувства побеждают распад».
Начало сеансов в 19.00, 21.00.
15 августа
«Орел — 101».
Начало сеансов в 18.00 для детей: 20.00, 22.00.
14 августа
Новый румынский художественный кинофильм
«Орел — 101».
Начало сеанса в 17.00.
Новый югославский художественный кинофильм

Филиал Дома культуры

16 и 17 августа
Новый художественный фильм
«Бессмертная песня».
Начало сеансов в 18.00, 19.45, 21.30.